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平成28年(2016年)２月１日  №520 
 

 

■総務教育常任委員会 （１月19日開催） 

所管事務に関する調査 

〔税務部〕 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①加古川市債権管理条例の制定について 

◇（仮称）加古川市債権管理条例の制定に向け

てのパブリックコメントの実施結果について 

〔消防本部〕 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①加古川市火災予防条例の一部改正について 

◇平成27年火災・救急・救助概要について 

〔企画部〕 

◇第４次加古川市男女共同参画行動計画（案）に

関するパブリックコメントの実施結果について 

◇加古川市総合基本計画の審議経過について 

◇加古川市行政改革実行プラン（案）に関する

パブリックコメントの実施について 

〔総務部〕 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①加古川市行政不服審査法施行条例の制定

について 

②行政不服審査法及び行政不服審査法の施

行に伴う関係法律の整備等に関する法律

の施行に伴う関係条例の整備に関する条

例の制定について 

③加古川市附属機関の設置に関する条例の

一部改正について 

④地方公務員法及び地方独立行政法人法の

一部を改正する法律の施行に伴う関係条

例の整備に関する条例の制定について 

⑤加古川市一般職の任期付職員の採用等に

関する条例の一部改正について 

⑥加古川市議会議員の議員報酬等に関する

条例の一部改正について 

⑦加古川市特別職の職員で非常勤のものの

について 

⑧加古川市証人等の実費弁償に関する条例

の一部改正について 

⑨加古川市特別職の職員の給与に関する条

例の一部改正について 

⑩加古川市教育長の給与等に関する条例の

一部改正について 

⑪加古川市職員の給与に関する条例の一部

改正について 

⑫加古川市特別職の退職手当に関する条例

の一部改正について 

⑬加古川市教育長の退職手当に関する条例

の一部改正について 

〔教育委員会〕 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①加古川市奨学資金基金条例の廃止について 

◇平成26年度教育に関する事務の管理及び執行

の状況の点検及び評価について 

◇第２期「かこがわ教育ビジョン（加古川市教

育振興基本計画）」（案）に関するパブリック

コメントの実施結果について 

◇加古川市子どもの読書活動推進計画（第２次）

（案）に関するパブリックコメントの実施結

果について 

◇加古川市立公民館喫茶コーナー運営事業者の

募集について 

■建設経済常任委員会 （１月20日開催） 

所管事務に関する調査 

〔上下水道局〕 

◇加古川市公共下水道の事業追加区域にかかる

受益者負担金について 

〔地域振興部〕 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①農業用河川工作物等応急対策事業の施行の

ことについて 

１月19日、20日、21日に各常任委員会を開催しました 

報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正 
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◇第27回加古川マラソン大会の開催結果について 

◇男子第70回・女子第31回兵庫県郡市区対抗駅伝

競走大会について 

〔建設部〕 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①加古川市日光山墓園の設置及び管理に関

する条例の一部改正について 

◇平成27年度加古川市営土山住宅家賃の算定

誤りについて 

◇建築物設計業務委託事業者の選定にプロポーザ

ル方式を加えることについて 

◇第42回加古川市植樹祭について 

〔都市計画部〕 

◇東播都市計画「高度地区」の変更について 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①加古川市建築確認申請等手数料条例の一

部改正について 

②加古川市建築審査会条例の一部改正につ

いて 

◇かこタクシー活性化の状況について 

◇神姫バス志方東地区系統の利用促進について 

◇加古川駅北地区 都市計画道路溝之口線の供用開

始について 

■福祉環境常任委員会 （１月21日開催） 

所管事務に関する調査 

〔市民部〕 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①加古川市消費生活センター条例の新規制

定について 

②加古川市国民健康保険条例の一部改正に

ついて 

◇マイナンバーカード交付事務の状況について 

〔福祉部〕 

◇第１回市議会（定例会）上程予定案件 

①加古川市介護慰労金条例の廃止について 

②加古川市指定地域密着型サービスの事業

の人員、設備及び運営に関する基準を定め

る条例の一部改正について 

◇第３期加古川市地域福祉計画（素案）に関する

パブリックコメントの実施結果について 

〔こども部〕 

◇専決処分の報告のこと 

◇「加古川市健やか親子21（第２次）計画」（案）に

関するパブリックコメントの実施結果について 

◇「加古川市配偶者等からの暴力対策基本計画」

（案）に関するパブリックコメントの実施結果

について 

〔環境部〕 

◇第２次加古川市環境基本計画（改訂版）（案）に

関するパブリックコメントの実施結果について 

◇レジ袋の無料配布中止に向けた啓発について 

◇車両火災事故について 

◇浄化槽に係る補助事業の進捗状況について 

◇高砂市のごみの受け入れに関する課題整理状況

について 

質問事項  

◇総合福祉会館の大規模改修に至るまでの経緯に

ついて〔福祉部〕 

◇ごみ処理手数料の見直しについて〔環境部〕

 

 視察報告                         
 

市議会の各常任委員会及び議会運営委員会では、先進的な取り組みを本市の市政向上に役

立てることを目的に他都市を視察しています。 

今月号では、建設経済常任委員会の視察報告書を、要約のうえ掲載します。 
 

建設経済常任委員会（日時：平成27年11月４日～６日） 報告者 委員長 森田 俊和  
 

＜視察先及び内容・所感＞ 

  ①神奈川県藤沢市「地産地消推進事業について」  ――――――――――――――――― 

事業の概要 

藤沢市は農水産業の持続的発展と健康的で豊かな市民生活の実現に資することを目的に、

「藤沢市地産地消の推進に関する条例」を議員提案により制定している。この条例に基づき、
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市民、行政、関係団体などで構成する、藤沢市地産地消推進協議会を設置し、「藤沢市地産地

消推進計画」を策定している。内容は、「湘南ふじさわ産」の推進月間の設定や情報発信、空

き店舗を活用した直売所の設置、トレーサビリティの強化、学校での栽培・収穫体験、学校

給食レシピコンテストの開催など、関係機関と連携して地産地消の推進に取り組んでいる。 

視察を終えての所感 

   本市においても、学校給食等で農水産物の地産地消の課題があるが、

市内には零細事業者が多く、食材の安定供給の点において問題がある

と思われる。また、加古川特産と呼べるものが少ないことから、産官

学の連携を図り、加古川ブランド商品を創造していくことが必要であ

る。その他にも、生産者の高齢化による担い手不足解消のための後継者育成支援制度の確立

や、市内産農水産物、食品の普及啓発と情報提供により、市民の地元産品に対する認知度向

上のために、関係団体との連携を図り、地産地消を確立するための施策に取り組む必要があ

ると考える。 

  ②埼玉県さいたま市「空き家対策について」  ――――――――――――――――――― 

事業の概要 

現在、多くの自治体において空き家問題が発生し、その解消に苦慮しているなか、さいた

ま市では平成25年にさいたま市空き家等の適正管理に関する条例及び施行規則を定めている。

また、平成27年にシルバー人材センターと協定を締結し、空き家情報の提供を受けることで、

空き家の所有者に対し、条例に基づく助言、指導等を行うとともに、所有者とシルバー人材

センターとの契約によって、所有者による適正な管理を促進している。 

視察を終えての所感 

本市では平成24年に加古川市放置家屋等の適正管理に関する要綱を施行し、その行政指導

内容はさいたま市と同様であるが、老朽危険家屋に対する相談が非常に多い。さらに、問題

となる空き家は今後も増加する傾向であることから、空家等対策の推進に関する特別措置法

に基づき、行政代執行等を含めた強制力のある条例の制定が急務であると考える。 

③埼玉県東松山市「デマンドタクシーについて」  ――――――――――――――――― 

事業の概要 

    東松山市では、平成10年から運行してきた市内循環バスの利用者減少による多額の財政負

担が問題となっている。そこで、新たな公共交通としてデマンド型交通を検討した結果、平

成26年度に70日間の実証運行を実施した上で、平成27年12月より本格運行を開始することと

している。 

視察を終えての所感 

   本市においても、かこバス、かこタクシー、上荘くるりん号が運行してはいるが、多くの

公共交通空白地域が存在しているのが現状である。また、民間の既存バス路線においても、

不採算路線の廃止等が検討されていることから、公共交通空白地域が今後ますます増えるこ

とが予想される。これら公共交通空白地域解消のためには、民間事業者からの車両の借り上

げによる乗り合い方式ではなく、既存のタクシー車両を活用し、利用量に応じた財政負担と

なる東松山市の取り組みは、大いに参考になると思われることから、今後の推移に注目して

いきたい。 
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④埼玉県鴻巣市「上谷総合公園整備事業について」  ―――――――――――――――― 

事業の概要 

    上谷総合公園は、スポーツ施設、親水施設、緑地を配し、子どもから大人まで楽しめる施

設と自然溢れる豊かな景観を併せ持った公園として、平成25年から整備されている。施設概

要は、①並木や花壇を整備したメインの出入り口となるエントランス広場、②噴水、せせら

ぎを有する憩いの親水広場、③市内で最も大きな複合遊具と斜面遊具を設置した遊具広場、

④県内では希少なスケートパークと３on３コート、⑤管理ヤードである。 

視察を終えての所感 

   本市においてもスケートボードを楽しんでいる市民は多いが、市内には利用を認められて

いる場所が無いのが現状である。公共の場での利用を禁止するのであれば、代わりに誰もが

利用できる場所を提供することが、市民ニーズに対する市の責任であると考える。平成28年

度より、５年をかけて日岡山公園の整備を行う今回、周辺に民家のない日岡山公園東側駐車

場の一角にスケートボードパークの設置を検討する良い機会であると考える。 
 

■■■■■■■■■■■■■■■ 議 会 の う ご き ■■■■■■■■■■■■■■■ 

―２月の常任委員会開催予定― 

日(曜日） 日   程 

２月18日（木） 常任委員会（総務教育・福祉環境・建設経済） 

※開会時刻は午前９時30分の予定です。 

―平成28年第１回市議会（定例会）の開催予定― 

日(曜日） 日   程 

２月26日（金） 

 

３月３日（木） 

４日（金） 

７日（月） 

８日（火） 

９日（水） 

 

11日（金） 

14日（月） 

15日（火） 

16日（水） 

25日（金） 

 

〔第１日〕平成27年度補正予算上程（質疑・委員会付託） 

市長施政方針 平成28年度予算及び関係議案等上程（提案説明） 

常任委員会（総務教育・福祉環境・建設経済）平成27年度補正予算等 

〔第２日〕代表質問 

〔第３日〕一般質問 

〔第４日〕一般質問 

〔第５日〕委員会審査報告(平成27年度補正予算 質疑・討論・採決) 

平成28年度予算質疑（委員会付託） 

〔第６日〕条例・単行議案質疑（委員会付託） 

総務教育常任委員会 平成28年度予算、関係議案 

福祉環境常任委員会 平成28年度予算、関係議案 

建設経済常任委員会 平成28年度予算、関係議案 

〔第７日〕委員会審査報告（平成28年度予算及び関係議案 質疑・討論・

採決）、追加議案上程（即決） 

※開会時刻はいずれの日も午前９時30分の予定です。 

 ＜発 行＞  加古川市議会事務局 総務課 

〒675-8501  加古川市加古川町北在家2000 

電話：079-427-9304・FAX：079-424-9043 

E-mail:gikai_soumu@city.kakogawa.hyogo.jp 

※ご意見などがございましたら、議会事務局までお寄せください。 


